



中国共产党滁州市第七届委员会第十次全体会议决议

(2025年12月29日,中国共产党滁州市第七届委员会第十次全体会议通过)

中国共产党滁州市第七届委员会第十次全体会议,于2025年12月29日在滁州召开。

出席这次全会的有市委委员37人,市委候补委员1人。部分市第七次党代会代表和有关方面负责同志列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记吴劲代表市委常委会作了讲话。

全会听取和讨论了吴劲受市委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共滁州市委关于制定滁州市国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》。吴劲就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会认为,党的二十届四中全会擘画了未来五年发展的宏伟蓝图。习近平总书记在会上发表的重要讲话,深刻阐明了事关“十五五”时期经济社会发展的一系列重大问题,为我们做好各项工作提供了根本遵循。习近平总书记考察安徽要求在打造具有重要影响力的“三地一区”上持续发力、取得“三个新的更大进展”,为我们推进中国式现代化提供了强大思想指引、方向指引、战略指引和行动指引。要心领神会党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面落实省委十一届十一次全会部署,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会充分肯定今年以来市委常委会的工作。一致认为,一年来,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,在省委、省政府的坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,更好统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,“进”的态势持续巩固,“新”的动能持续厚植,“好”的形象持续提升,“干”的氛围持续浓厚,各项事业发展取得新成效,“十四五”主要目标任务即将完成。

全会高度评价“十四五”时期滁州发展取得的历史性成就。市委坚定不移贯彻党中央及省委决策部署,团结带领全市广大党员干部群众迎难而上、砥砺前行,推动高质量发展取得重大进展,现代

化滁州建设迈出坚实步伐。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是习近平总书记考察安徽重要讲话精神全方位落地转化的结果,也是省委、省政府坚强领导和全市上下勠力同心、团结拼搏的结果。

全会指出,“十五五”时期是滁州夯实基础、全面发力、创新突破、创先争优的关键时期。要扛牢“经济大市挑大梁”的责任担当,再接再厉、乘势而上、接续奋斗,以创新思维回答“创新之问”,以“人一之我十之、人十之我百之”的劲头奋力往前赶,推动更多领域、更多工作实现跑领跑,为与全国全省同步基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础。

全会强调,“十五五”时期滁州经济社会发展必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,围绕全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保障,发挥多重国家战略叠加优势,坚持创新立市、产业强市、生态兴市,加快建设活力迸发的国家创新型城市、特色鲜明的新兴产业集聚地,动能强劲的改革开放新高地、集约高效的全面绿色转型区,在深度融入新发展格局,推动高质量发展,幸福美好滁州建设上取得新的更大进展,奋力打造联动合肥都市圈和南京都市圈的重要支点,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全市人民共同富裕迈出坚实步伐,确保与全国全省同步基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

全会强调,“十五五”时期滁州经济社会发展必须遵循以下原则,坚持党的全面领导,坚持人民至上,坚持高质量发展,坚持创新驱动,坚持系统观念,坚持守正创新,坚持深化改革开放,坚持区域协调联动,坚持生态优先绿色发展,坚持人民至上、绿色发展、创新发展、系统观念,坚持稳中求进工作总基调,坚持以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保障,发挥多重国家战略叠加优势,坚持创新立市、产业强市、生态兴市,加快建设活力迸发的国家创新型城市、特色鲜明的新兴产业集聚地,动能强劲的改革开放新高地、集约高效的全面绿色转型区,在深度融入新发展格局,推动高质量发展,幸福美好滁州建设上取得新的更大进展,奋力打造联动合肥都市圈和南京都市圈的重要支点,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全市人民共同富裕迈出坚实步伐,确保与全国全省同步基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

全会强调,“十五五”时期滁州经济社会发展必须遵循以下原则,坚持党的全面领导,坚持人民至

上,坚持高质量发展,坚持下好创新先手棋,坚持全面深化改革,坚持有效市场和有为政府相结合,坚持统筹发展和安全。

全会提出了“十五五”时期滁州经济社会发展主要目标:推动全市经济总量在全国往前赶、经济增速在长三角地区往前赶、各县(市、区)经济总量在全国和全省往前赶,成为安徽高质量发展的重要一极,重点打造双圈科创联动之城、智能制造集聚之城、改革开放先行之城、绿色转型样板之城、宜居宜乐享之城。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年与全国全省同步基本实现社会主义现代化。

全会提出,因地制宜发展新质生产力,加快构建滁州特色现代化产业体系;坚持科技打头阵,厚植高质量发展创新动能;全方位扩大内需,深度融入和服务构建新发展格局;勇于开展首创性、差异化改革,争当击楫中流的改革先锋;扩大高水平对外开放,加快形成全面开放新格局;坚持融圈进群,深度融入长三角一体化发展;加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴;优化市域空间布局,促进区域协调发展;激发文化创意活力,建设繁荣兴盛的文化强市;坚持在发展中保障和改善民生,扎实推进共同富裕;加快经济社会发展全面绿色转型,建设人与自然和谐共生的美丽滁州;统筹发展和安全,建设更高水平平安滁州。

全会强调,要毫不放松坚持党的领导、加强党的建设,推进社会主义民主法治建设,充分调动全市上下的积极性主动性创造性,团结起来为实现“十五五”规划而奋斗。

全会强调,要奋进新征程,加快把美好蓝图变成现实图景;领会新要求,着力推动高质量发展行稳致远;奋力开新局,纲举目张做好明年工作;展现新作为,扎实抓好当前各项工作,确保今年圆满收官、明年首季“开门红”。

全会号召,全市人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、省政府的坚强领导下,真抓实干、创先争优,奋力谱写现代化新滁州建设新篇章,为与全国全省同步基本实现社会主义现代化而共同奋斗。

光影颂清廉 廉韵润心田

12月26日下午,滁州市“廉洁光影”优秀短视频展播暨颁奖活动在滁州职业技术学院举行。活动中,文艺节目与展播的优秀短视频作品共同编织出崇廉尚洁的生动画卷。创作者们用新颖的展示视角、鲜活的镜头语言,讲述廉洁故事,诠释清风正气。图为演员们正在表演情景剧《欧梅飘香》。

全媒体记者邢颖/文
全媒体记者毕鸿/图



滁州环卫深耕“四字诀”打造洁净城市环境

本报讯 滁州环卫深耕“四字诀”工作法,以精细化、立体化作业,全力打造最干净城市。

城区道路机械化清扫率达93%,主次干道主次干道23处施工洒落陈旧混凝土进行集中铲除,清理330条背街小巷死角垃圾150吨,绿化带隐蔽垃圾110吨,日均清理冬季落叶约480包,“扫”出干净新风貌。

此外,滁州环卫对城区176条主次干道、1200余处斑马线及交通标线进行“亮白”冲洗,聚焦城区187段油污路段,累计冲洗油污1200余处,恢复道路本色,同步清理(洗)各类小广告6800

余处,“洗”出清爽新质感。

同时,滁州环卫对丰乐大道、龙蟠大道等主次干道23处施工洒落陈旧混凝土进行集中铲除,清理330条背街小巷死角垃圾150吨,绿化带隐蔽垃圾110吨,日均清理冬季落叶约480包,“扫”出干净新风貌。

此外,滁州环卫对城区176条主次干道、1200余处斑马线及交通标线进行“亮白”冲洗,聚焦城区187段油污路段,累计冲洗油污1200余处,恢复道路本色,同步清理(洗)各类小广告6800

余处,“洗”出清爽新质感。

同时,滁